
024 ' ; —_—— wv CAMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA DO GLORIA leteir time LAU Estado de Minas Gerais 

A Ordem por princi 

sessão e convocou os nobres edis para a 2.2 (segunda) Sessão Ordinária a ser realizada 
no dia 13 (treze) de janeiro de 2025, segunda-feira às 19h. Eu, 
Gletone DAV do. Foner Secretária — Geral, Gledstone 
Donizete da Fonseca, mandei lavrar esta ata que sefá assinatia após/a sua provação. 
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Ata da 2.2 (segunda) Sessão Ordinária, da 1.º (primeira) Sessão Legislativa 
da 20.2 (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João Batista do 
Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 13 (treze) de 
janeiro de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer Cruz. O 
Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, tendo 
comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza Silva, 
Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gledstone Donizete da Fonseca, 
Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 
Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presengas, 
sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 
sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a leitura do 
expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: .1 — Discussão e votação da 
ata da 1.º (primeira) Sessão Ordinária, realizada em 06 (seis) de janeiro de 2025. 
Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: Nada Consta. Expedientes 
oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 62.632/2024-TIMG 13/PASSOS — COMARCA/PASSOS 
— Direção do Foro, encaminhando copia do Edital de Audiência de Instalação da 
Correição Ordinária Geral 2025 — Ano base 2024, designada para o dia 28/01/2025, as 
13h, no Salão do Júri, Comarca de Passos. Expedientes apresentados pelos 
vereadores: 1 — Requerimento n.º 01/2025, de autoria do vereador Cresio Costa, 
pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo 
Municipal realize a reparação dos maquinários inativos localizados no "acampamento", 
ou, em caso de equipamentos irrecuperáveis, que sejam destinados por meio de leilão 
ou outra medida administrativa adequada. 2 — Requerimento n.º 02/2025, de autoria do 
vereador Cresio Costa, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 
Municipal, que o Executivo Municipal encaminhe a esta Casa Legislativa Projeto de Lei 
que disponha sobre a concessão do Título de Utilidade Pública à Associação Amor Jardim 
Planalto de São João Batista do Glória — MG. 3 — Requerimento n.º 03/2025, de autoria 
do vereador Cresio Costa, pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 
Municipal, que o Executivo Municipal disponibilize um ônibus escolar para realizar o 
transporte dos alunos das escolas municipais, residentes no bairro Jardim Planalto, até 
as unidades escolares onde estão matriculados. 4 — Requerimento n.º 04/2025, de 



autoria do vereador Danilo José Soares Marques, solicitando, ouvido previamente o 

Plenário desta Camara Municipal, que o Presidente desta Casa Legislativa promova junto 

à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão (Seplag-MG) a viabilização de uma 

Unidade de Atendimento Integrado (UAI) na Câmara de São João Batista do Glória. 5 — 

Requerimento n.º 05/2025, de autoria da vereadora Brenda Garcia de Souza Silva, 

pleiteando, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo 

Municipal realize a revitalização do Parquinho situado ao lado da Quadra de Esportes do 

Jardim Planalto, tais como a troca de brinquedos, substituição da areia, troca das telas 

de proteção e reforma dos banheiros. 6 — Requerimento n.º 06/2025, de autoria do 

vereador Renato Mayer Cruz, requerendo, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 

Municipal, que o Executivo Municipal disponibilize uma ambulância ao PSF José Balbino 

de Oliveira (Posto Zé Pretinho), com permanência no local durante seu horário de 

funcionamento. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando 

continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 

os seguintes vereadores. A vereadora Brenda trouxe para discussão informações que 

circularam nos últimos dias sobre a exclusão de arquivos digitais dos computadores do 

CRAS, resultando, inclusive, na perda de dados referentes ao cadastramento de famílias 

que recebem cestas básicas. Destacou que algumas dessas famílias chegaram a acreditar 

que não receberiam a ajuda alimentar no mês vigente. A vereadora esclareceu que 

procurou a secretária de Assistência Social para apurar os fatos e informou que a última 

lista de beneficiários utilizada pela gestão anterior era um documento impresso, não se 

tratando de um arquivo digital. Com base nessa lista, todas as pessoas nela constantes 

receberão as cestas básicas neste mês, garantindo que ninguém seja prejudicado. 

Ademais, ressaltou que, para assegurar maior justiça e organização, todas as famílias 

passarão por um novo cadastramento e avaliação, processo fundamental para atualizar 

os dados e garantir que o benefício seja direcionado a quem realmente necessita. 

Reiterou que esse procedimento busca evitar irregularidades, como as denunciadas em 

gestões anteriores, em que pessoas sem necessidade comprovada supostamente teriam 

recebido as cestas básicas. A vereadora enfatizou que o cadastramento será aberto a 

todos os interessados, permitindo que aqueles que se enquadrem nos critérios 

estabelecidos possam se inscrever para receber o benefício a partir do próximo mês. 

Propôs ainda que o setor de Assistência Social observe as normas legais que garantem 

atendimento prioritário a determinados grupos e famílias. Quanto à exclusão de arquivos 

digitais da Prefeitura, referentes a atos administrativos realizados durante a gestão 

passada, a vereadora destacou que, caso confirmada, tal prática configura uma grave 

violação à integridade e à transparência da gestão pública, além de gerar sérios 

transtornos tanto à Administração atual quanto aos munícipes que dependem dos 

serviços públicos. Salientou que a exclusão de documentos administrativos compromete 

a continuidade dos trabalhos da Administração Pública, gera insegurança jurídica e 

acarreta prejuízos organizacionais e financeiros. É uma conduta que, além de ferir os 

princípios da legalidade, moralidade e eficiência, atenta contra o direito da população de 

ser servida por uma gestão transparente e comprometida com o interesse público. Diante 

disso, propôs como indicação ao Poder Executivo que esclareça se houve, de fato, 

exclusão de arquivos e, caso confirmado, informe as medidas adotadas para apuração 

dos fatos, identificação dos responsáveis e aplicação das penalidades previstas em lei.
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Sugeriu ainda a implementação de providências para evitar que práticas dessa natureza 
se repitam em futuras gestões. A vereadora encerrou reafirmando a importância da 
transparência e da ética como pilares da administração pública, essenciais para proteger 
o interesse coletivo. O vereador Cresio, segundo orador inscrito, informou que 
apresentou três requerimentos e iniciou explicando que o primeiro requerimento diz 
respeito aos veículos e maquinários que estão parados no acampamento municipal. Ele 
destacou que muitos desses equipamentos estão sucateados, sem condições de reforma, 
e ocupam espaço desnecessário. Ressaltou que a situação causa controvérsia, pois pode 
causar desgaste entre os vereadores em futuras gestões, já que novos vereadores 
poderiam encontrar os equipamentos em estado de deterioração e não saberiam como 
proceder. O vereador sugeriu que o Executivo tome providências, incluindo a venda dos 
equipamentos por meio de leilão, o que além de liberar espaço, geraria recursos para o 
município. Mencionou que alguns veículos foram reformados na gestão passada, mas a 
maioria dos maquinários encontra-se inservível há mais de 12 anos. O segundo 
requerimento foi sobre a Associação Amor ao Jardim Planalto, uma entidade sem fins 
lucrativos que oferece atividades culturais, esportivas e de lazer para crianças e jovens 
do bairro. O vereador solicitou o reconhecimento da associação como entidade de 
utilidade pública e destacou a importância do trabalho realizado para a inclusão social e 
o bem-estar da comunidade. Ele sugeriu que a Câmara destine emendas parlamentares 
para a associação e que, no futuro, o município busque recursos estaduais e federais 
para apoiar as atividades da entidade. O terceiro requerimento, de autoria do vereador 
Cresio, foi a solicitação de um ônibus escolar para atender as crianças do Jardim Planalto, 
um bairro distante, cujos moradores, em sua maioria, enfrentam dificuldades financeiras 
para arcar com o transporte escolar. O vereador destacou que muitas mães procuraram 
a Câmara pedindo apoio para essa demanda, e ressaltou a importância de um transporte 
escolar adequado e seguro para as crianças da região. Além disso, o vereador aproveitou 
para fazer um pedido ao Executivo sobre as faixas de trânsito, especificamente as faixas 
de pare e pedestres, que estão quase apagadas, prejudicando a visibilidade e a 
segurança no trânsito. Ele enfatizou a necessidade de uma intervenção urgente para a 
pintura das faixas, destacando que a falta de visibilidade aumenta o risco de acidentes 
e compromete a segurança pública. O vereador encerrou seu pronunciamento, 
reiterando a importância de olhar com atenção para essas questões e buscando soluções 
que atendam às necessidades da população. O vereador Danilo, terceiro orador 
inscrito, anunciou que apresentou requerimento para a implantação do UAI Câmara, que 
é um órgão que oferece serviços como emissão de carteiras de identidade, Ciptea (para 
autistas) e outros benefícios à comunidade. Ele destacou a dificuldade enfrentada pelos 
cidadãos glorienses, principalmente aqueles sem veículo próprio, para acessar esses 
serviços em Passos, onde o deslocamento até os pontos de atendimento é complicado. 
A implantação do UAI Câmara na Câmara Municipal seria uma solução para 
descentralizar os serviços e proporcionar mais agilidade à população, especialmente para 
aqueles que enfrentam dificuldades com a plataforma Gov.br. O vereador solicitou que 
esse requerimento seja votado pelos vereadores e que a presidência da Câmara avalie



a viabilidade de implantação do serviço. O vereador também trouxe à tona a questão da 

rodovia Passos-Glória. Ele reforçou a importância de melhorias no trecho entre a 

rotatória da Usina e o Glória, destacando a necessidade de uma terceira faixa para 

facilitar o tráfego, além de solucionar problemas como buracos na pista. Relatou que 

teve uma experiência negativa ao cair em um buraco e que outros cidadãos também 

passaram por situações semelhantes. O vereador sugeriu fosse realizada audiência 

pública para tratar da melhoria da rodovia, convidando deputados e autoridades locais 

para discutir a questão. Além disso, o vereador mencionou a necessidade de uma 

ampliação do SAMU e do Corpo de Bombeiros, destacando que, apesar da competência 

dos profissionais, a quantidade de veículos e servidores é insuficiente para atender à 

crescente demanda da região. Ele sugeriu que, em uma audiência pública, sejam 

discutidos os investimentos necessários para a ampliação desses serviços essenciais à 

saúde e segurança da população O vereador ainda abordou a situação da Segurança 

Pública, solicitando o aumento do número de militares em São João Batista do Glória e 

destacando a importância de investir em equipamentos, tecnologias e sistemas de 

monitoramento. Por fim, o vereador fez um comentário sobre a fala da vereadora 

Brenda, referente à exclusão de arquivos na Câmara Municipal. Ele pediu que, caso se 

confirme qualquer suspeita de exclusão proposital, sejam tomadas as providências 

necessárias, incluindo a abertura de um processo de investigação, com apoio jurídico 

para fazer os devidos apontamentos. Esta Secretária, quarta oradora inscrita, 

comunicou que apresentou dois ofícios, sendo um dirigido ao prefeito Éder Aparecido de 

Paula Garcia e outro à secretária de assistência social, Fernanda Aparecida Pereira. No 

primeiro ofício, a vereadora solicitou ao prefeito que fosse realizada a manutenção 

regular de todos os veículos da frota municipal, com a devida apresentação dos 

velocímetros e das placas de identificação dos veículos, incluindo caminhões, máquinas, 

tratores e carros. A vereadora requereu também que fosse informado o quanto cada 

veículo percorreu mensalmente e que fosse fornecido o detalhamento dos gastos com 

combustíveis a partir de janeiro de 2025. Além disso, pediu a identificação das empresas 

e seus respectivos CNPJ's que participarem das licitações, bem como a exigência de 

declaração de estoque por parte dessas empresas. A vereadora, por fim, solicitou com 

urgência a manutenção das estradas rurais, que, segundo ela, se encontram em 

condições precárias. No segundo ofício, dirigido à secretária de assistência social 

Fernanda, a vereadora requisitou a apresentação das contas antecipadas para evitar o 

desvio de materiais de construção. Além disso, solicitou que a assistente social 

fornecesse uma declaração mensal com os nomes e endereços das pessoas beneficiadas 

com os materiais de construção, bem como a quantidade de material fornecido, o projeto 

da contribuição e a declaração das sobras dos materiais. O vereador Joel, quinto orador 

inscrito, primeiramente, comentou sobre o trabalho realizado no Acampamento, 

mencionando que, durante a gestão passada, o vereador Danilo foi um dos principais 

defensores da iluminação de LED para o local. No entanto, destacou que ainda 

permanecem na área materiais da gestão anterior que estão sucateados e que deveriam 

ser retirados, mencionando que o problema persiste há cerca de seis anos. O vereador 

também abordou a situação de um trator que seria destinado à Associação do Esmeril, 

solicitando que a Prefeitura tomasse as providências necessárias para entregar o trator, 

de modo a atender as necessidades da comunidade, especialmente nas áreas da Avante
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e da Palmeira. Em seguida, o vereador relatou uma situação recorrente referente a uma 
plantação de milho ao lado do Lar São Vicente de Paulo, destacando que a plantação é 
de grande porte e que a pessoa responsável estaria utilizando venenos prejudiciais à 
saúde, especialmente das crianças e idosos que residem nas proximidades. O vereador 
pediu que fosse tomada providência imediata para que a prática fosse interrompida, uma 
vez que o veneno jogado nas lavouras está colocando em risco a saúde da população 
local. O vereador Joel também destacou que havia recebido diversas reclamações 
relacionadas aos cães soltos na cidade, especialmente sobre ataques de cachorros. O 
vereador também destacou o número crescente de cachorros abandonados na região. 
Relatou ainda que houve denúncias de pessoas soltando animais nas ruas, o que tem 
gerado desconforto e risco à segurança pública. Ele reforçou a necessidade de 
providências para evitar que a situação se agrave e cause mais danos, principalmente 
com animais de grande porte, como pitbulls. Por fim, o vereador pediu à Prefeitura que 
tomasse medidas urgentes em relação às questões mencionadas, a fim de resolver os 
problemas relacionados à plantação de milho e ao controle dos animais abandonados na 
cidade, para evitar que futuras tragédias aconteçam. O vereador Henrique, sexto 
orador inscrito, parabenizou o vereador Cresio pela iniciativa do requerimento referente 
ao Acampamento e às máquinas. Ele mencionou que, em relação ao que foi discutido 
pelo vereador Joel, diversas associações, como a Associação da Avante, da Esmeril e a 
das Palmeiras, já manifestaram interesse em reformar e restaurar os maquinários que 
estão inutilizados pela Prefeitura, a fim de colocá-los em funcionamento, caso o 
Executivo não tenha mais utilidade para eles. O vereador enfatizou que, embora esses 
maquinários possam ser considerados sucata para o Poder Público, eles podem ser um 
grande benefício para as associações locais. Em seguida, comentou sobre a fala da 
vereadora Brenda em relação aos computadores que poderiam ter tido seus dados 
apagados pela gestão anterior. Ele reforçou a importância de o Executivo apurar se 
houve, de fato, a exclusão dos dados e, caso tenha ocorrido, que seja registrado um 
boletim de ocorrência. O vereador ressaltou que, apesar de muitos considerarem esse 
tipo de atitude como algo pequeno, são esses pequenos atos que abrem precedentes 
para ações mais graves, como o roubo de bens públicos e outros recursos. Ele pediu ao 
Executivo que investigasse a situação para evitar que, no futuro, o município se veja em 
uma situação ainda mais grave, com informações apagadas e problemas não resolvidos. 
Por fim, abordou a questão dos cães soltos na cidade, que, segundo ele, é um tema 
complicado. Ele relatou que, no final de semana, é comum que pessoas soltem cachorros 
em áreas rurais, que acabam indo e voltando para as propriedades dos outros, causando 
desconforto para quem mora na cidade e na zona rural. O vereador pediu que se tome 
providências tanto na cidade quanto na zona rural, já que o problema afeta ambas as 
áreas. Ele concluiu seu pronunciamento agradecendo e reiterando a necessidade de 
ações para resolver o problema dos animais abandonados. A vereadora Tatiana, 
sétima oradora inscrita, iniciou explicando as discussões sobre as férias dos servidores, 
que foram um assunto amplamente discutido ao longo do dia. A vereadora ressaltou que 
as férias são um direito adquirido dos servidores, mas que, nos últimos anos, sempre



houve problemas no respeito as datas de pagamento. A vereadora informou que, devido 

a essas reclamações, o prefeito Eder, de forma solicita, reuniu-se com os vereadores e 

com o presidente do sindicato, Renato, para explicar os motivos da possível alteração 
na data de pagamento das férias dos servidores, com previsão para até o dia 31 de 

janeiro. Segundo o prefeito, o atraso se deve ao fato de que a empresa responsável pela 

contabilidade da gestão anterior ainda não finalizou o fechamento do ano de 2024. 
Embora o prazo não esteja extinto, esse atraso tem prejudicado o pagamento das férias 

dos servidores. O Prefeito Eder também explicou que outros fatores como cadastros 

bancários e senhas digitais também estão impactando o processo, o que pode prolongar 

um pouco mais o prazo para a regularização. No entanto, ele garantiu que esse será o 

último ano em que os servidores enfrentam esse problema, e que, no próximo ano, 

todos os servidores receberão as férias com os valores já depositados nas contas. À 

vereadora pediu paciência à população e agradeceu ao Executivo pela disponibilidade e 

esclarecimentos. A vereadora também abordou a questão dos animais abandonados, 

tema que considera de grande importância e que sempre levantou como bandeira. Ela 

destacou que, sem o envolvimento efetivo do poder público, o problema de animais 

abandonados nunca será solucionado. Foi citado um estudo que indica que seriam 

necessárias décadas de castração diária para ver uma redução significativa na 
quantidade de animais abandonados. Embora o município já ofereça castração, a 

vereadora lembrou que a população precisa assumir a responsabilidade de tutores, não 

delegando o problema de uma cria indesejada para as praças ou ruas da cidade. Ela 

reforçou que a castração é uma política pública importante, mas que o trabalho de 

conscientização deve ser continuo, com a comunidade fazendo a sua parte e o poder 

público criando e implementando políticas públicas adequadas. A vereadora também 

chamou a atenção para o fato de que maus tratos e abandono de animais são crimes 
previstos em legislações federal, estadual e municipal, e que a comunidade pode 

denunciar esses atos. Ela pediu que, sempre que possível, a população colabore com a 

Secretaria de Saúde, especificamente com o departamento de zoonose, para garantir 

que os animais recebam os cuidados necessários. Para aqueles que não podem levar os 

animais até o local de castração, o poder público se disponibiliza para ajudar. Ela concluiu 

seu pronunciamento pedindo o apoio de todos para que, com a castração e a posse 

responsável, seja possível fazer a diferença no combate ao problema de animais 

abandonados. O vereador Danilo, em aparte, informou que enviou um ofício ao Poder 

Executivo após realizar estudos detalhados, sobre as bolsas de estudo e ajudas de custo. 

Durante a análise, identificou uma falta de isonomia no tratamento dado aos estudantes, 

que persiste desde mandatos anteriores. Defendeu que todos os estudantes gloriense 

tenham acesso igualitário aos benefícios, conforme o princípio da isonomia, que garante 

tratamento igual para todos dentro do mesmo grupo. Ele propôs que o número de 

benefícios seja ampliado e igualado, com todos os estudantes tendo acesso tanto à bolsa 

de estudo quanto ao vale-transporte, e, caso haja a possibilidade, até outros benefícios. 

O vereador enfatizou que a igualdade no acesso aos benefícios é essencial para garantir 

que os estudantes possam concluir seus estudos universitários e, assim, obter uma 

formação acadêmica que contribua para o desenvolvimento de suas carreiras. Afirmou 

que irá continuar debatendo o tema nas próximas reuniões e que já levou a proposta ao 

Executivo para análise. Ele reiterou o compromisso de lutar para que todos os estudantes
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universitários de São Jodo Batista do Glória tenham acesso igualitário aos benefícios, 
com a possibilidade de expansão desses benefícios. Retomando a palavra, a vereadora 
Tatiana, complementou a fala sobre as ajudas de custo para os estudantes 
universitários, destacando que, caso a questão seja o vale-transporte, ela sugeriu que, 
para os alunos que moram em Franca, seria justo conceder o ajuda de custo, garantindo 
que esses estudantes tenham acesso igualitário aos benefícios, assim como os que 
moram em São João Batista do Glória e já recebem o vale-transporte. Dessa forma, 
todos os estudantes gloriense, independentemente de sua residência, teriam os mesmos 
direitos. Sem mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento, 
destacando a importância do requerimento de sua autoria, que já havia sido apresentado 
em outras ocasiões, sobre a disponibilização de uma ambulância para o PSF José Balbino 
de Oliveira (posto José Pretinho). Ele ressaltou a necessidade urgente de uma 
ambulância no local para atender a população durante o funcionamento do PSF, uma 
vez que, em emergências, os pacientes não teriam condições de se deslocar até o 
hospital. O Presidente solicitou a atenção da mesa Legislativa para a aprovação unânime 
do requerimento, destacando que a ambulância também beneficiaria os pacientes de 
outras regiões, aliviando a demanda no hospital central. Em relação à implantação do 
sistema UAI Câmara, mencionada pelo vereador Danilo, o Presidente expressou apoio à 
ideia, destacando que, após análise de viabilidade técnica e financeira, não haveria 
oposição e que a iniciativa seria de grande valia para o município e a população. O 
Presidente também parabenizou a vereadora Brenda e o vereador Henrique pelo 
posicionamento sobre a questão da apagar arquivos públicos, reiterando a necessidade 
de um novo comportamento em relação a esse tipo de prática, e afirmou que a atual 
gestão não deveria ser associada a práticas ilegais e antiéticas. Por fim, o Presidente 
elogiou o trabalho dos vereadores, destacando que todos estavam cumprindo seu papel 
e fazendo um trabalho sério, com dedicação. Ele enfatizou que a Câmara não estava 
aqui para brincadeiras e que os vereadores estavam comprometidos em fazer um 
trabalho de excelência. Em seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e 
declarou aberta a Ordem do Dia, a qual iniciou com a apreciação em único turno do 
Requerimento n.º 01/2025, de autoria do vereador Cresio Costa, pleiteando que o 
Executivo Municipal realize a reparação dos maquinários inativos localizados no 
"acampamento", ou, em caso de equipamentos irrecuperáveis, que sejam destinados 
por meio de leilão ou outra medida administrativa adequada. Durante os debates, o 
vereador Danilo expressou apoio à solicitação, destacando a importância de buscar 
soluções para melhorar as condições de trabalho no local. Sugeriu ainda a possibilidade 
de realizar a pavimentação da área, para proporcionar melhores condições aos 
servidores e garantir maior organização. Colocado em sua única votação, o 
Requerimento de n.º 01/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 
iniciaram a deliberação em único turno do Requerimento n.º 02/2025, de autoria do 
vereador Cresio Costa, solicitando que o Executivo Municipal encaminhe a esta Casa 
Legislativa Projeto de Lei que disponha sobre a concessão do Título de Utilidade Pública 
à Associação Amor Jardim Planalto de São João Batista do Glória — MG. Durante os



debates, a pedido do vereador Danilo, o assessor jurídico, Sr. Paulo Cézar da 

Fonseca esclareceu que a matéria é de inciativa do Poder Executivo. Colocado em 

sua Unica votação, o Requerimento de n.º 02/2025 foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, passaram para a discussão em único turno do Requerimento 

n.º 03/2025, de autoria do vereador Cresio Costa, pleiteando que o Executivo Municipal 

disponibilize um ônibus escolar para realizar o transporte dos alunos das escolas 

municipais, residentes no bairro Jardim Planalto, até as unidades escolares onde estão 

matriculados. Durante os debates, a vereadora Tatiana ressaltou a importância do 

requerimento, destacando, no entanto, a necessidade de garantir esse transporte para 

todos os bairros da cidade, uma vez que muitos outros bairros também enfrentam 

dificuldades com a logistica do transporte escolar. Ela mencionou sua experiéncia como 

servidora e monitora do transporte, apontando as dificuldades enfrentadas pelos alunos, 

como a falta de condições adequadas de trabalho e segurança nos veículos. O vereador 

Danilo também apoiou o requerimento, sugerindo que a questão fosse ampliada, 

garantindo o transporte para todos os bairros, de forma equânime, conforme os 

princípios de isonomia. Ele destacou a importância de tratar todos os alunos de maneira 

igual, sem favorecimento a um único bairro. A vereadora Tatiana acrescentou que a 

frota de ônibus escolares do município já apresenta diversos problemas, como goteiras, 

portas quebradas, e até incidentes como a perda de freio e incêndios. Ela ressaltou a 

necessidade urgente de renovação da frota para garantir a segurança dos alunos. O 

vereador Cresio sugeriu que os vereadores também buscassem apoio com os 

deputados para viabilizar a aquisição de novos ônibus escolares, para não sobrecarregar 

exclusivamente o Executivo Municipal. O vereador Danilo destacou ser 

responsabilidade do Poder Executivo, expondo os motivos. A vereadora Brenda 

destacou a importância de aprovar o requerimento de forma que beneficie todos os 

bairros da cidade, e não apenas o Jardim Planalto. Ela explicou que, ao verificar as 

distâncias de todos os bairros do município até as escolas, constatou que todos possuem 

a mesma média de distância. A vereadora enfatizou a necessidade de ser coerente nos 

requerimentos, garantindo que todos os bairros sejam atendidos de maneira equitativa, 

para evitar falsas esperanças e assegurar respostas mais concretas, Fez um alerta sobre 

a importância de agir com visão de longo prazo, abordando questões como a expansão 

urbana e a necessidade de planejamento para resolver problemas futuros, como a 

distância das escolas. Ela ressaltou que, ao aprovar novos loteamentos, é obrigação do 

loteador deixar áreas institucionais para a construção de escolas, facilitando a solução 

desses problemas no futuro. A vereadora ainda mencionou que, embora o requerimento 

tenha sido inicialmente proposto para o Jardim Planalto, ela compreende que deve ser 

ampliado para todos os bairros mais distantes. Ela sugeriu a reformulação do 

requerimento, incluindo os demais bairros, e pediu a inclusão de uma emenda para 

garantir que o transporte escolar seja estendido a todos. O vereador Cresio, autor do 

requerimento, explicou que inicialmente propôs a solicitação para o bairro Jardim 

Planalto devido à sua experiência pessoal como morador e comerciante da localidade, 

onde frequentemente observa o sofrimento das crianças e a preocupação dos pais. Ele 

enfatizou que o pedido foi motivado pelas demandas específicas da comunidade local. 

No entanto, ao ouvir as sugestões das vereadoras Tatiana e Brenda, o vereador Cresio 

aceitou a proposta de emendar o requerimento para que o transporte escolar fosse
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estendido a todos os bairros mais distantes da cidade, reconhecendo a necessidade de 
atender a outros bairros com distâncias semelhantes. Cresio reforçou que, embora o 
pedido tenha surgido do Jardim Planalto, sua atuação é voltada para todos os cidadãos 
do município, e não apenas para um bairro específico. Colocado em sua única 
votação, o Requerimento de n.º 03/2025 acrescido foi aprovado por sete 
votos favoráveis (a vereadora Brenda apresentou voto contrário). 
Prosseguindo, iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 04/2025, de autoria do 
vereador Danilo José Soares Marques, solicitando que o Presidente desta Casa 
Legislativa promova junto à Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão (Seplag- 
MG) à viabilização de uma Unidade de Atendimento Integrado (VAI) na Câmara de São 
João Batista do Glória. Durante os debates, O vereador Danilo destacou os benefícios 
dessa medida, mencionando, entre eles, a emissão de carteiras de identidade e a 
carteirinha do Ciptea para autistas. Sugeriu seja feito um estudo, com visitas a cidades 
que já contam com esse serviço, para entender como ele funciona, além de levantar os 
custos financeiros necessários para implementar a UAI no município. Colocado em sua 
única votação, o Requerimento de n.º 04/2025 foi aprovado por unanimidade. 
Continuando, iniciaram a deliberação em único turno do Requerimento n.º 05/2025, de 
autoria da vereadora Brenda Garcia de Souza Silva, pleiteando que o Executivo Municipal 
realize à revitalização do Parquinho situado ao lado da Quadra de Esportes do Jardim 
Planalto, tais como a troca de brinquedos, substituição da areia, troca das telas de 
proteção e reforma dos banheiros. Durante os debates, a vereadora Brenda destacou as 
condições precárias em que o parquinho se encontra, que está inativo há um bom tempo. 
A vereadora enfatizou que, mesmo interditado, as crianças continuam entrando no local, 
o que representa um risco grave de acidentes. Apontou a necessidade urgente de 
manutenção, incluindo a troca de brinquedos danificados, substituição da areia 
inadequada, troca das telas de proteção e reforma dos banheiros, que se encontram em 
péssimas condições. A vereadora concluiu solicitando que essas melhorias sejam 
realizadas para garantir a segurança e o bem-estar das crianças e usuários. Em seguida, 
o vereador Cresio destacou que o parquinho do Jardim Planalto é um problema 
recorrente, mencionando que há cerca de dois a três anos já vem cobrando providências 
para sua revitalização. Relatou que, em certa ocasião, levou o Executivo Municipal ao 
local para mostrar as condições dos brinquedos, dos quais alguns, feitos de madeira, 
estavam com farpas soltas, oferecendo risco às crianças. Reforçou que a situação exige 
atenção imediata e ampliou a discussão apontando a necessidade de reformas em outras 
áreas, como a praça no bairro Maria Sebastiana (Dona Fia), próximo ao matadouro, e 
uma minipraça no bairro Maria Rosa João Limírio, que carece de iluminação para maior 
segurança dos moradores, evitando a presença de pessoas suspeitas no local durante a 
noite. Além disso, mencionou uma conversa prévia com a vereadora Tati sobre a 
possibilidade de incluir brinquedos de plástico, semelhantes aos instalados na Escola 
Xodó, como alternativa mais segura para os parquinhos do município. Na sequência, a 
vereadora Tatiana destacou que os brinquedos plásticos instalados na Escola Meu 
Xodó, adquiridos por meio de uma emenda parlamentar, têm sido um grande sucesso



entre as crianças. Ressaltou que esses brinquedos são seguros, por serem feitos de 

encaixe, sem pontas ou parafusos, e despertaram grande entusiasmo durante as 

matrículas escolares para 2025. Observou ainda que esse modelo tem sido amplamente 

adotado em outras cidades visitadas recentemente. A vereadora enfatizou que a 

necessidade de manutenção dos parques é um tema recorrente na Câmara e mencionou 

o estado crítico do parquinho no Jardim das Acácias, onde até os balanços foram 

retirados para evitar acidentes, evidenciando a urgência de providências para garantir a 

segurança e a diversão das crianças. O vereador Cresio destacou que o prefeito já 

estava realizando orçamentos para a reforma dos brinquedos em ferro, no modelo 

tradicional. No entanto, considerou que a adoção de brinquedos de plástico, conforme 

mencionado anteriormente, seria uma solução mais viável. Sugeriu ainda que a 

vereadora Brenda avaliasse a possibilidade de incluir essa proposta em seu 

requerimento. A vereadora Tatiana ressaltou o sucesso dos brinquedos de madeira 

instalados no Alto dos Pássaros, que têm atraído diariamente as crianças para o local. 

Defendeu que a questão do lazer infantil seja tratada com seriedade e cobrada do Poder 

Executivo, enfatizando a importância de proporcionar alternativas que afastem as 

crianças do uso excessivo de celulares e as incentivem a brincar ao ar livre, como em 

atividades tradicionais, a exemplo de queimada. O vereador Cresio informou que 

destinou emenda parlamentar para o ano de 2025 com o objetivo de adquirir brinquedos 

para a praça do Jardim Planalto II, recentemente reformada e que ainda carece de 

equipamentos de lazer. Acrescentou que sugerirá ao Executivo a aquisição de brinquedos 

de plástico, considerando a durabilidade e qualidade desse tipo de material, o que 

resultaria em uma melhoria mais eficiente para o espaço. O vereador Joel manifestou 

apoio ao Requerimento, destacando que iniciativas como essa são bem-vindas e 

reforçam esforços anteriores feitos em conjunto com o vereador Cresio Costa e o 

deputado estadual Antônio Carlos Arantes, visando à obtenção de emendas 

parlamentares para melhorias nas praças do município. Ressaltou, ainda, que a praça 

da Jaca também necessita de atenção, sugerindo que todas as praças sejam incluídas 

em projetos de revitalização. Lembrou que, no final do ano, foi realizada a troca da areia 

da praça do Jardim Planalto, fruto de cobranças constantes por parte da comunidade. 

Contudo, apontou que os brinquedos e a tela de proteção ainda apresentam perigos que 

precisam ser sanados. Finalizou destacando a satisfação com a chegada de brinquedos 

na Escola Meu Xodó e enfatizou a importância de substituir os brinquedos de ferro por 

opções mais seguras. A vereadora Brenda reforçou a necessidade de atenção por 

parte do Executivo quanto ao horário de funcionamento dos parquinhos, destacando que 

as famílias têm reclamado frequentemente do fechamento desses espaços nos finais de 

semana. Apontou que esse é o período em que as crianças e suas famílias mais poderiam 

usufruir dos momentos de lazer, solicitando que o Executivo avalie medidas para 

solucionar essa questão. O vereador Sandro destacou que, em relação ao parquinho 

situado no Jardim Planalto, a quadra de areia de vôlei foi reformada, mas os brinquedos 

permanecem sucateados há anos. Mencionou que, enquanto atuava como encarregado, 

foram realizados orçamentos para reformar os brinquedos, porém nenhum marceneiro 

aceitou o serviço devido às péssimas condições. Ressaltou que esses brinquedos 

possuem cerca de 30 anos de uso, exemplificando a situação com os do Jardim das 

Acácias, que também estão há 24 anos sem substituição. Informou que, por questões
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de segurança, retirou os balanços da área do Jardim das Acácias e que, embora uma 
licitação tenha sido iniciada na época, nada foi executado até hoje. Endossou o 
requerimento da vereadora Brenda, defendendo que a revitalização seja ampliada para 
todas as praças e parquinhos do município, com a instalação de brinquedos novos e 
seguros para as crianças. O vereador Danilo comentou que destinou emendas 
impositivas para a substituição da iluminação por lâmpadas de LED em diversas praças 
do município e destacou o impacto positivo da nova iluminação no local. Ressaltou que 
para este ano também destinou emendas para aquisição de novos brinquedos na Praça 
da Jaca, mas, devido à limitação orçamentária, não foi possível atender a outras áreas. 
Observou que, apesar da iluminação ter sido instalada em algumas praças, ainda é 
necessário ampliar para regiões como a academia ao ar livre e o parquinho da praça em 
questão. Mencionou a necessidade de verificar se a administração anterior efetivou as 
ações previstas nas emendas e sugeriu que o setor de planejamento, liderado por Weider 
Júnior Rodrigues, implemente um cronograma de manutenção, troca e substituição 
periódica dos equipamentos públicos expostos às intempéries e ao uso contínuo. 
Finalizou parabenizando a vereadora Brenda pelo requerimento. A vereadora Tatiana 
comentou sobre a situação da Escola Meu Xodó, que atualmente possui três parquinhos: 
dois antigos, um para crianças maiores e outro para crianças menores, além de um novo 
parque de plástico. A vereadora informou que o parquinho destinado às crianças maiores 
não está sendo utilizado devido a questões de segurança. Sugeriu que, em vez de manter 
o parque ocioso, poderia ser uma oportunidade para reformá-lo, realizar a pintura e 
engraxamento das peças, e transferi-lo para outro local onde ele possa ser utilizado, 
otimizando o uso do espaço e evitando novos investimentos. Finalizou destacando que 
O parque para crianças de 5 anos não está sendo utilizado de maneira alguma. Colocado 
em sua única votação, o Requerimento de n.º 05/2025 acrescido foi aprovado 
por unanimidade. Por fim, passaram para a discussão em único turno o Requerimento 
n.º 06/2025, de autoria do vereador Renato Mayer Cruz, requerendo que o Executivo 
Municipal disponibilize uma ambulância ao PSF José Balbino de Oliveira (Posto Zé Pretinho), com permanência no local durante seu horário de funcionamento. Durante os 
debates, o Presidente explicou que seu requerimento visa proporcionar um 
atendimento mais humanizado e eficaz à população do Jardim Planalto, já que a distância 
de outros postos de saúde pode dificultar o atendimento. Destacou que a ideia é garantir 
suporte mais eficiente para a demanda local, comparando a proximidade dos PSF's 
Central e Jardim das Acácias, que facilitam o deslocamento das ambulâncias. O 
vereador Danilo, em sua intervenção, sugeriu que o problema da ambulância deveria 
ser abordado de forma mais ampla, propondo um estudo sobre a possibilidade de incluir 
uma segunda ambulância com motorista, para atender a toda a cidade. Além disso, 
sugeriu que, caso o motorista não estivesse disponível, um profissional do hospital, 
preferencialmente um enfermeiro treinado, poderia assumir a condução da ambulância, 
sendo remunerado com uma função gratificada. O vereador destacou a importância de 
fornecer isonomia e atender a todas as regiões do municipio com a mesma qualidade. A 
vereadora Tatiana destacou que a proposta de incluir enfermeiros na função de



motorista poderia caracterizar desvio de função, uma vez que as atribuições de cada 

cargo são definidas em concursos públicos. Afirmou que, se a ambulância precisar ser 

deslocada do hospital para o PSF, isso pode ocorrer. Afirmou ser importante alertar a 

população de que o serviço de socorro já é realizado, com a ambulância indo ao local e 

levando o paciente para o hospital. Esta Secretária relembrou que a ambulância já foi 

disponibilizada no PSF Zé Pretinho em gestões anteriores, mas que o veículo foi retirado 

após um período, conforme necessidade do hospital. O Presidente concedeu a palavra 

ao assessor jurídico desta Casa, Sr. Paulo Cézar, o qual reforçou que a ambulância 

pode ser deslocada conforme a necessidade, O vereador Danilo se comprometeu a 

aprofundar o estudo sobre a questão e trazer mais informações para uma discussão mais 

detalhada. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 06/2025 foi 

aprovado por unanimidade. Antes de encerrar a sessão, o Presidente anunciou a 

Composição das Comissões Permanentes para O Biênio 2025/2026. COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. Presidente: vereadora Tatiana; Vice- 

presidente: vereador Henrique; Membro: vereadora Brenda. COMISSÃO DE FINANÇAS 

E ORÇAMENTO. Presidente: vereador Henrique; Vice-presidente: vereador Joel; 

Membro: vereador Sandro. COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS. Presidente: 

vereadora Brenda; Vice-presidente: vereador Danilo; Membro: vereador Joel. COMISSÃO 

DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA. Presidente: vereadora Gleds; Vice-presidente: 

vereador Cresio; Membro: vereador Danilo. Em seguida, solicitou às comissões que 

definam o dia e horário que irão se reunir ordinariamente para a discussão das matérias 

que estiverem em tramitação. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou 

encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 3.2 (terceira) Sessão Ordinária a 

ser realizada no dia 20 (vinte) de janeiro de 2025, segunda-feira, às 19h. Eu, 
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izete da Fj , mandei lavrar esta ata que será assinada após a sua aprovação. 
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